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Ministerul Educatiei si Cercetarii Stinfifice
Centrul National de Evaluare 51 Examinare

Examenul de bacalaureat national 2015
Proba E. ¢)
Matematica M _mate-info
Varianta 8§

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematica-informaticd
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea marematicda-informaticd
* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
. 2 2
Sp | 1. Aratati ca (V5 +1) +(V5-1) =12.

5p | 2. Calculati produsul f(1) f(2)f(3).f(4).unde f:R—=R, f(x)=x-3.
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia log, (x2 —4x+ 4) =0.

Sp | 4. Determinafi cate numere naturale impare, de trei cifre distincte, se pot forma cu cifrele 2, 3 s1 4.
5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele 4(1,2) si B(2.3). Determinati ecuatia dreptei d

care trece prin punctul A si este perpendiculara pe dreapta 4B.

SP | 6. Aratati ca sin(7 —x)+sin(7 + x)=0. pentru orice numar real x.

Solutii
Subiectull

1.(J§+1)2 =\/§2+2\/§+1=6+2\/§
(V5-1) =5 ~25+1=6-25
(V5+1) +(V5-1) =6+2v5+6-2(5 =12

2.0bservam ca f (3)=0 deciavem f(1)f(2)f(3)f(4)=0
3. —4x+4=2°

X2 —4x+4=1

X —4x+3=0

care are solutiile X, =1 si X, =3

4.Cifra unitatilor este 3.
Numerele sunt 243 si 423 deci se pot forma doud numere.

5.Panta dreptei AB este m,, = 32 = 372 4

X, —X 2-1
dLAB=my-m;=-1=m,=-1
Pentru a afla ecuatia dreptei d se foloseste formula y—y, =m(x—X,)

In cazul nostru avem:

y-2=-1(x-1)
y-2=-x+1
d:x+y-3=0

6.sin(7 —x) =sinx
sin(z+x)=—-sinx
sin(z —x)+sin(z+x)=sinx—sinx=0,vxeR



SUBIECTUL al Il-lea
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(30 de puncte)

B(x2+x+1)= 0 1 0
3(x2+x+1) 0 1

Se obtine egalitatea matriceala:

( 0 x)
1. Se considera matricea B(x)=| 0 1 0|, unde x este numar real.
\3x 0 1)
5p | a) Ardtati ca det(B(0))=1.
5p | b) Aratati ca B(x)+B(y)= 2B| H—T1 ] pentru orice numere reale x si y.
5p | c¢) Determinati numerele reale x pentru care B(nr2 +]]B(x}: B(x2 +x+ 1).
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativa xo y = é{ x—3)(v-3)+3.
Sp | a) Ardtatica (—3)o3=3.
Sp | b) Determinati numerele naturale » pentru care nen=11.
Sp | ) Calculati 12203002015,
Subiectul 2
100
la)det(B(0))=0 1 0/=1+0+0-0-0-0=1
0 01
b)
X+Yy
X 1 0 vy 2 0 Xx+vy 1 0 2
B(x)+B(y)=| 0 1 0]+/0 1 0f=| 0 2 0 [=2 0 1 0 :2B(X;y),VX,yeR
3x 0 1 3y 0 1 3(X+ 0 2 X
y (x+Y) (x+y) o 4
2
c)
1 0 x*+1
B(*+1)=| 0 1 0
3(x*+1) 0 1
1 0 x2+1)(1 0 x) [1+#3x(¥*+1) 0 X +x+1
B()X*+1)B(x)=| 0 1 0 |[0 1 0]= 0 1 0
3(x+1) 0 1 3 0 1) [ 3x+3x+3 0 3x(x*+1)+1
1 0 x2+1)(1 0 x| [1+3x(X*+1) 0 x*+x+1
B(X*+1)B(x)=| 0 1 0 ||0 1 0|= 0 1 0
3(x+1) 0 1 3 01 X +3x+1 0 x(X*+1)+1
1 0 x*+x+1
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l+3x(x2+1) 0 xXP+x+1 1 0 x2+x+1

0 1 0 = 0 1 0
3x*+3x+3 0 3x(x2+l)+1 3(x2+x+l) 0 1

De unde obtinem ecuatia X(X2 +1) =0 care are o singura solutie realda x =0.
2.a)(-3)c3= %(—3—3)(3—3)+3: 0+3=3

b)non:%(n—3)2+3

Lnogp+3-11

2

(n-3)" =16

n-3=14

Se obtine o singura solutie numar natural si anume Nn=7.

c)Observam ca Xo3=3,VxeR i 3oy=3 VyeR

1lo203040..02015=10203040...02015=X030y =3
~ y

y

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. Se considera functia f:(l.+) > R. f(x)= it?
5p | A) Ardtati c f'(x)=- 3 = X€(L+es).
(x—1)

5p | b) Aratati ca functia f este convexa pe intervalul (1 +==).

Sp | ¢) Determinati coordonatele punctului situat pe graficul functier f . in care tangenta la graficul functie:
S este paralela cu dreapta de ecuatie y=—-3x.

2. Se considerd functia /R —R. f(x)=xe".

2

Sp | a) Aratati ca J%f[.\‘)fi‘(:e(e—l).
£
5p | b) Determinati primitiva F a functiei /' pentru care F(1)=0.

1
Sp | ¢) Pentru fiecare numdr natural nenul » se considerd numarul 7, = ( X"f(x)dx. Aratati ca

0
I, +(n +1)I”_l = e, pentru orice numar natural n, n=2 .
Subiectul 3
1.0) f'(X)=(X+2J _(x+2) (x—l)—(i+2)(x—l) _ x—1—x2—2:_ 3 VX e(L+0)
x-1 (x-1) (x-1) (x—1)

! !

b) f”(x)z{——i—J =-3[#J 3208 g uxe (i)

(x-1) (x-1) (x-1)"  (x-1)
deci functia data este convexa pe domeniul ei de definitie.

c)Dreapta data are panta egala cu -3.
Punem conditia f'(x)=-3
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3
(x-17
(x-1)° =1

X-1=+41
Se obtine o singura solutie in domeniul de definitie al functiei date $i anume x = 2.

f(2)=4

Punctul de pe grafic este A(2,4).

2.2) f%f (x)dx = J':% xe*dx = Lzexdx =g
b)Multimea primitivelor functiei f este integrala nedefinita a functiei f.

J. f (x)dx :.[xexdx :J.x(ex)’ dx = xe* —Ix'exdx =xe*—e*+C

O primitiva oarecare a functiei f este F (X) =xe* —e" +c unde c eR se obtine din conditia F (1) =0.
F(l)=c

=c=0
Primitiva cerutieste F:R >R, F(x) =ge* (X—l)

ol = I:x”f (x)dx = j:x”xexdx = f:x”*lexdx

2 2 1
=€’ e =e(e-1)

1
_ naX
In_l_jox e*dx

z —I;(x"+l)’exdx =e—(n +1)J'le“exdx =e—(n+1)l,,

1 1 '
In _ JO Xn+1exdx _ IO Xn+1 (ex) dx = Xn+1ex

I, +(n+1)1,,=e,VneN,n>2



